

优秀企业技术创新及重点项目介绍

# 缔造“众一”民族品牌 力推特养产业升级

——成都众一养殖有限公司发展纪实



董事长黄跃武

力高于牛、羊。

因此,该公司决定将养殖海狸作为发展目标。未来,公司还准备建一个100万只的良种基地,然后分批在每个村建养殖合作社,利用当地农村的人力物力搞养殖;计划找一个热爱这项事业的县建海龙产业园,把公司手中技术成果变成优质产品,为当地财税做出贡献。

### 历经磨难终有收获

黄跃武出生在四川成都一个普通家庭,小时候的生活比较窘迫,读到中学就被迫辍学。辍学之后,他挖过道渣,做过很多工作,尽管条件艰苦,仍然没有放弃梦想。偶然的机会,黄跃武拜画家为师,独自钻研画画,不久之后做起了画铺生意,因其良好的画画功底,店铺的名声也越来越大。

在1985年——1988年的三年间,他坚持自主创业,曾先后开工厂、卖机器,克服了资金困难、运营不当等问题,最终将一个印刷厂妥善经营下来。

1989年,海狸鼠行业养殖、销售被国际允许,我国开始引进、宣传推广,黄跃武也开始关注,并转行进行尝试性养殖。“众一”养殖公司始创于1989年,“众一”的意思是团结一切可以团结的力量来一心一意地搞事业,决心专一、专业地把海狸做大做强。公司在绵阳市安州区有1500亩的产业示范基地,有四川省99%的种源量,有全国80%左右的种源权,有95%的专利申报数。公司按“七统一”和“190”的标准运行,即统一发展、统一计划、统一养殖、统一收购、统一开发、统一销售、统一分享;公司用19元1斤来定价收购,让养殖户精准赚钱而脱贫。

在黄跃武的带领下,“众一”养殖培养出专业的海狸鼠养殖团队,并且建立起完整的产业链。目前,“众一”养殖已经获得了4A级企业认证、百度

金牌企业称号,并且占据了海狸鼠养殖行业在国内80%的份额。时时刻刻把企业的信誉放在首要,黄跃武竭尽全力想办法,希望通过自己的努力,去实现自己内心的“愚公”精神,打造出新产业。

### 加强品牌建设

从生产到销售,再到带领大家脱贫致富,黄跃武对品牌建设有着独到的见解。“党的十九大报告提出实施乡村振兴战略。2018年中央一号文件提出质量兴农之路,突出农业绿色化、优质化、特色化、品牌化,全面推进农业高质量发展。品牌建设贯穿农业全产业链,是助推农业转型升级、提质增效的重要支撑和持久动力。”黄跃武表示,成都众一养殖有限公司的必由之路就是品牌之路。

2018年6月,农业农村部印发《关于加快推进品牌强农的意见》。对此,黄跃武认为,品牌建设贯穿农业畜牧业全产业链,是助推农业畜牧业转型升级、提质增效的重要支撑和持久动力,也是引领发展,实现城镇化的重要战略举措。

“众一”养殖的品牌之路要怎么走?黄跃武指出了清晰的发展思路。首先,充分利用国家对于生态农产品品牌的政策优势,用政策的手段、金融杠杆撬动和市场的办法,为品牌发展创造良好条件,让品牌真正产生效益。其次,挖掘品牌文化内涵。文化是品牌发展的精髓。品牌往往通过深刻而丰富的文化内涵,建立鲜明的品牌定位,形成消费者对品牌在理念上的高度认同,创造品牌信仰,最终形成强烈的品牌忠诚。农业畜牧业品牌建设要不断丰富文化内涵,树立品牌自信,形成具有强大包容性和中国特色的农业品牌文化。再次,提升品牌营销能力。“酒香也怕巷子深”。农业畜牧品牌建设离不开品牌营销



公司养殖基地外景

### 贺珍 刘涛

随着生活水平的提高,人们对食物产生了各式各样的需求,特种养殖产品的需求量增大,这也助推了我国特种养殖业发展的进程。作为我国特种养殖行业的新锐企业,四川省成都市众一养殖有限公司在董事长黄跃武的带领下,自创业至今,走出了一条以特促养的独特发展之路。

当前,我国大力推进产业结构转型升级,为响应国家号召,黄跃武以其敏锐的社会洞察力,积极投身于企业转型升级进程之中。他创造性地将传统养殖与特种需求融合在一起,积极打造“众一”养殖新形象,切实保障消费市场的产品有效供给,增强综合生产能力,仅仅用了不到一年的时间,公司各项业务取得可喜成绩。公司目前已拥有5000多万元资产,“众一”养殖品牌已成为有价值、有影响力、广受民众喜爱的知名品牌。

### 小海龙有大担当

海龙即海狸,是变废为宝的动物。农作物废弃的各类蒿秆、菜叶、杂草、树叶、水草等都是它的食物,食品加工的残渣也是它的食物,如豆粕、油枯、麦麸等。牛、羊、兔不吃的它都吃,抗病力极强,繁殖

能力的提升,要以消费需求为导向,以价值创造为目标,推动传统营销方式和现代营销方式融合。

“农业农村部加大对品牌农产品的营销促销力度,这是个积极的信号。当前,全球产业进入网络化时代,一个品牌可以在全国乃至全球范围内快速形成品牌影响力。对于农产品和农业生态产业园区而言,品牌的驱动可以带动整条产业链的发展,有效地助推区域产业振兴。”黄跃武表示。

2019年3月,在全国两会上,国家再次将农业畜牧发展规划提升至国家战略部署高度,“众一”养殖更是信心十足、干劲十足,该公司相关负责人表示:“扩容是公司发展的一个新起点,为下阶段发展奠定基础。今后,我们将继续抓好企业内部管理,尽快实现公司上市,从而吸引更多股东的加入,做大做强农业畜牧生态产业链。作为一家以生态养殖为主业的养殖企业,我们也将为更多人提供绿色生态产品,让他们的生活更健康。”

新的起点、新的征程、新的希望。谈及未来发展,黄

跃武信心满满地表示,公司大力发展特种养殖,以强烈勇于担当的民族责任感,倾力把“众一”养殖有限公司缔造的“众一特养”品牌打造成响当当的民族品牌,为努力实现中华民族伟大复兴中国梦作出应有贡献。

让中国更健康,让生活更幸福。党的十九大报告指出,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。“我们要按照习近平总书记提出的要求,将生态农业做好、做大、做精,让更多人在发展生态农业畜牧过程中受益。”黄跃武表示,走在康庄大道上的“众一”养殖将继续沿着生态农业畜牧的道路阔步前行,开启新的征程。

(本版文图由众一养殖有限公司提供)



### 公司所获荣誉



提取油脂



海龙照片



尾筋缝合线



笔刷